

放大“好人”效应 凝聚道德力量

听四位楷模讲述平凡的力量

本报记者 万德龙

近年来，邹城市紧紧围绕培育和践行社会主义核心价值观，坚持把道德模范、身边好人选树为抓手，深入推进新时代公民道德建设，持续放大“好人”效应，凝聚道德力量，让“传承道德、传递文明”融入市民日常生活，推动全社会形成见贤思齐、崇德向善的文明新风尚，不断提升公民道德素质和社会文明程度。

9月20日，市委宣传部举行“平凡榜样 道德力量”——济宁市道德模范和身边好人进基层主题系列记者见面会邹城市专场，4位好人代表与记者见面交流。

范栋：20年无偿献血49次

范栋从2003年开始无偿献血，20年累计献血49次，献血量达19600cc。2017年，他捐献了造血干细胞，挽救了一名素不相识的13岁小姑娘的生命，成为全国第6661例、山东第568例、邹城第4例成功捐献者。

2021年11月至今，范栋担任邹城市看庄镇土山洼驻村第一书记。驻村之余，他积极参加市委宣传部、市妇联组织的“传承好家风好家训”“全环境立德树人邹鲁好家风”等宣讲活动。

彭志海：组织志愿服务活动600余次

2010年，彭志海从部队转业进入邹城市城市管理行政执法局工作。2015年，单位提出了建设“雷锋式人民城管”，他积极参加并率先成立了志愿服务队。2016年，他加入邹城市志愿者协会，并担任秘书长。

协会在彭志海的带领下，开展敬老孝老、关

爱孤困、爱心助学、文明城市创建、政策宣传、帮困济难、雷锋精神弘扬、公益演出、无偿献血、暖冬行动等志愿服务活动600余次，服务群众5万余人次。“我做的虽然都是一件件小事，却能连着群众的心，我愿用微不足道的行动和坚守，服务、帮助、照亮更多的人。”彭志海说。

王越：累计帮扶困境学子2985名

“在我看来，公益不只是帮助别人，更是温暖了自己内心。”王越说。

自1990年她参加工作起，便跟随父母一起帮助因矿难失去父母的三兄妹，开始了公益道路上的“助学生涯”。同年底，她响应团中央、中国青少年发展基金会发起的“救助失学女童”活动号召，成功劝导600多名孩子父母将儿女送入学堂。2014年，她与中学教师刘玲一拍即合，发起

成立了邹城的圆梦微公益助学团。

近年来，助学团先后创新策划暖心“衣”旧、敬老月打卡、周末爱敲门、创城文明行、EP绿丝带等优秀团队建设品牌项目，针对性发起公益活动1300余场次，目前已累计帮扶困境学子2985名、老人4133名，关爱环卫工人1620人，参与志愿者24719人次，为需要帮助的弱势群体拓宽受助渠道。

陈宝磊：80万亩庄稼田的保卫队长

陈宝磊，现任山东匡衡湖智慧农业服务有限公司总经理。自从事农业服务工作以来，他积极响应上级号召，自发组织农民培训学习，每年他都会作为主讲人，开展各种农业技术培训会议、新产品推广会议50余场，培训各类种植户、种植基地2000余人，使村民掌握了大量的科学种田技术和禁限用产品，让村民在进货过程中能

够把把关。

2019年，济宁市供销社成立银鸢植保飞防大队，陈宝磊被任命为济宁供销银鸢植保飞防大队五队队长，植保无人机每天可以作业800亩，是人工效率的40倍。2022年，该队组织总飞防面积就达到80万亩，创造经济效益480余万元。

开通校长热线 搭设家校沟通“暖心线”

本报记者 王艳茹

记者昨日从市教育局获悉，该局积极创新家校沟通渠道，下发了《关于在全市教育系统开通“校长（园长）热线”、开展“校长（园长）接待日、校长（园长）谈心日”活动的通知》（以下简称《通知》），实现家校互动零距离，充分发挥家校协同作用，凝聚家校合力，强化家校共育。

《通知》要求，各县市区及市直学校要把校长热线和接待日制作成公示牌，悬挂在校园门口显眼处，安排专人负责接听、记录校长（园长）

热线电话，秉承“有件必办、办件必复”的工作理念，执行“事事有回音、件件有着落”的工作准则，及时处理了大量家长、学生提出的问题，真正为家长搭设了排忧解难的“暖心线”。

《通知》明确全市中小学校（幼儿园）每月开展一次“校长（园长）接待日”“校（园）长谈心日”活动，采用座谈会或一对一交谈的方式接待学生家长 and 关心支持学校发展的社会各界人士，收集了各类意见和建议，及时协调处理了许多问题。

直击现场 一件不留
我市集中销毁枪爆物品

9月20日上午，济宁市公安机关按照公安部、省公安厅统一部署，组织开展了以“除枪爆护稳定 保民安”为主题的非法枪爆物品集中宣传、销毁活动。

“我身后的这些枪支，是近年来公安机关打击整治枪爆违法犯罪专项行动中收缴的战果，稍后将进行集中销毁。”市公安局治安警察支队六大队大队长徐明波告诉记者，这次全国公安机关开展非法枪爆物品统一销毁活动，进一步表明公安机关打击涉枪涉爆犯罪的决心和信心，震慑涉枪涉爆违法犯罪，广泛动员社会各界和广大人民群众积极参与专项行动，营造强大的声势和舆论氛围，把打击整治枪爆违法犯罪专项行动推向高潮。

据了解，我市公安机关始终保持对涉枪涉爆违法犯罪的严打高压态势，2023年全市公安机关压茬组织开展了枪爆物品“瞪视”行动、打击整治枪爆违法犯罪专项行动、夏季治安打击整治行动等系列活动，深入宣传检查整治，全方位、多维度清查收缴非法枪爆物品。

“对于人民群众提供的涉枪涉爆违法犯罪线索，我们将逐一核查，依法处理，并对举报有功人员给予奖励。对于私藏枪爆物品以及涉枪涉爆违法犯罪，我们始终保持高压态势，依法严厉打击，及时消除隐患。”徐明波说。

（本报记者 李胜男 通讯员 高攀登）

遭事故遇困境
救助基金暖人心

近日，在任城大道兰庭街路口处，一辆轿车行驶通过路口时，与电动车相撞，致电动车驾驶人张某受伤，伤者伤势较重。济宁交警支队高新大队民警迅速出警，对事故现场情况进行勘查。

办案期间，民警了解到伤者张某家庭经济困难，现又面临多发外伤，急需资金垫付医药费。掌握情况后，办案民警主动作为，第一时间协调济宁高新区救助办工作人员，迅速启动道路交通事故救助基金垫付程序，开通绿色救助通道，为张某申请了7万余元的垫付款，为及时抢救伤者争取了宝贵时间。

（本报记者 李胜男 通讯员 马强）